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一、单选题 (共21题；共21分)

浙江省宁波市九校2017-2018学年高一上学期化学期末考试试卷

作答成绩 作答时长

更多试卷在线自测，请移步至组卷网试卷库：在线自测

作答报告

0分 0'2"

【考点】

【答案】

【解析】

1. （1分）下列属于氧化物的是（   ）

Cu(OH)2   CaCO3   HClO   Na2OA . B . C . D .

【考点】

【答案】

2. （1分）下列仪器名称错误的是（   ）

蒸发皿     圆底烧瓶 容量瓶     量简 

A . B . C . D .

物质的简单分类 、常用仪器及其使用 、电解质溶液的导电性 、电解质与非电解质 、除杂 、海水资源及其综合利用 、硅和二氧化硅 、高炉炼铁 、化…未掌握知识点：

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【解析】

【考点】

【答案】

【解析】

3. （1分）下列物质的水溶液能导电，但属于非电解质的是（   ）

Cl2   酒精   硫酸钡   SO2A . B . C . D .

【考点】

【答案】

4. （1分）下列除杂试剂选择正确的是（   ）

选项 待提纯物质 杂质 除杂试剂

A Cl2 HCl NaOH溶液

B CO2 CO O2

C FeCl3溶液 FeCl2 Cl2

D Na2CO3 NaHCO3 盐酸

A   B   C   DA . B . C . D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【解析】

【考点】

【答案】

【解析】

5. （1分）下列有关工业生产的说法错误的是（   ）

高炉炼铁、生产普通硅酸盐水泥和普通玻璃都要用到的一种原料是石灰石

工业上常以电解饱和食盐水为基础制取氯气

通常用海水提取食盐后的母液为原料制取溴单质

工业上利用焦炭与二氧化硅在高温下反应可直接制得高纯度的硅

A .

B .

C .

D .

【考点】

【答案】

6. （1分）实验室化学药品保存不当会失效，下列药品保存方法不当的是（   ）

金属钠常保存在煤油中 氢氟酸需密封保存在塑料瓶中

新制氯水保存在棕色瓶中并置于冷暗处 硅酸钠的水溶液可保存在带玻璃塞的试剂瓶中

A . B .

C . D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【解析】

【考点】

【答案】

【解析】

7. （1分）下列关于胶体的叙述中，错误的是（   ）

胶体可用于净水，能吸附水中的悬浮物质而沉降 浊液、胶体、溶液的本质区别是分散质粒子的直径大小

利用了丁达尔效应可以区别溶液和胶体 Fe(OH)3胶体不稳定，静置后会有沉淀出现

A . B .

C . D .

【考点】

【答案】

【解析】

8. （1分）下列说法错误的是（   ）

镁常用于制造信号弹和焰火 碘化银和干冰常用于人工降雨

二氧化硅常用于制造太阳能电池 钠不慎着火时，不能用泡沫灭火剂灭火

A . B .

C . D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【考点】

【答案】

【解析】

9. （1分）下列对实验过程的评价正确的是（   ）

选项 操作 现象 结论

A 某无色溶液中滴入几滴酚酞溶液 溶液变红 该溶液一定为碱溶液

B 将某气体通入品红溶液中 品红溶液褪色 该气体一定是SO2

C
某无色溶液中滴加足量NaOH溶液并加热，将湿润的

红色石蕊试纸置于试管口
试纸变蓝 该溶液中有NH4

+

D 灼烧某白色粉末 火焰呈黄色
则证明该粉末中肯定有Na+ ， 无

K+

A   B   C   DA . B . C . D .

【考点】

【答案】

【解析】

10. （1分）下列实验过程中，始终无明显现象的是（   ）

SO2通入BaCl2溶液中   Cl2通入KI淀粉溶液中 MgCl2溶液中加入Na   CO2通入饱和碳酸钠溶液中A . B . C . D .

【考点】

11. （1分）阿伏加德罗常数的值为NA ， 下列说法正确的是（   ）

标准状况下，2.24LSO3中含有0.1NA个分子 常温常压下，80g氩气含有的分子数为NA

在标准状况下，22.4LCO2和CO混合气体的分子总数为NA 2mol/L的CaCl2溶液中Cl-的数目为4NA

A . B .

C . D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【答案】

【解析】

【考点】

【答案】

【解析】

12. （1分）下列关于实验装置或操作的说法中，正确的是（   ）

实验①中若左边棉花变橙色，右边棉花变蓝色，则能证明氧化性：Cl2＞Br2＞I2

实验②可用于吸收收HCl，并防止倒吸

实验③试管中会生成血红色溶液

用图④操作制备少量氧气，可做到随关随停

A .

B .

C .

D .

【考点】

【答案】

13. （1分）下列反应中，水作还原剂的是（   ）

Mg＋2H2O  Mg(OH)2＋H2↑ 2F2+2H2O═4HF+O2

Cl2＋H2O  HCl+HClO 2Na2O2+2H2O═4NaOH+O2↑

A . B .

C . D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【解析】

【考点】

【答案】

【解析】

14. （1分）下列关于硫的化合物叙述正确的是（   ）

铁槽车常用于贮运浓硫酸，是因为常温下铁与浓硫酸不反应 硫在空气中的燃烧产物是SO2 ， 在纯氧中的燃烧产物是SO3

二氧化硫能使滴有酚酞的氢氧化钠溶液褪色，体现了其漂白性 浓硫酸可作干燥剂，但不能干燥H2S等还原性物质

A . B .

C . D .

【考点】

【答案】

15. （1分）下列离子方程式书写正确的是（   ）

Na与H2O反应：Na＋H2O＝NaOH＋H2↑

食醋除去水垢中的CaCO3：2H+＋CaCO3＝Ca2+＋H2O＋CO2↑

向 NaHSO4溶液中滴加Ba(OH)2溶液至中性：2H++SO4
2- +Ba2++2OH-==2H2O+BaSO4↓

氢氧化钠吸收少量二氧化硫：OH-＋SO2＝HSO3
-

A .

B .

C .

D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【解析】

【考点】

【答案】

【解析】

16. （1分）现将13.92g的MnO2与150g 36.5％盐酸（盐酸足量）共热，向反应后的溶液加入足量的硝酸银溶液，产生白色沉淀。若不

考HCl的挥发，下列说法正确的是（   ）

生成AgCl沉淀为0.86mol   转移电子数0.64NA 被氧化的HCl为0.32mol   产生Cl2 3.584LA . B . C . D .

【考点】

【答案】

【解析】

17. （1分）500mL (NH4)2CO3和 NaHCO3的混合溶液分成两等份。向其中一份溶液加入过量氢氧化钠溶液并加热，产生a mol NH3。

另一份中加入过量盐酸产生 b mol CO2 ， 则该混合溶液中Na+物质的量浓度为（   ）

(4b-2a)mol/L   (8b-4a)mol/L   (b-a)mol/L   (b-a/2)mol/LA . B . C . D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【考点】

【答案】

【解析】

18. （1分）装有Fe2O3、CuO、Fe、Cu的烧杯中加入过量稀硫酸，充分反应后，仍有红色粉末剩余，则关于反应后溶液中金属阳离子

的判断一定正确的是（   ）

只有Fe2+和Fe3+   只有Fe2+

一定有Fe2＋、Cu2+ ， 可能有Fe3+   一定有Fe2+ ， 可能有Cu2+

A . B .

C . D .

【考点】

【答案】

【解析】

19. （1分）海洋植物如海带、海藻中含有丰富的碘元素。从海带中提取碘的工业生产过程如下,下列说法错误的是（   ）

过程①的分离方法是过滤，需要用到的玻璃仪器有漏斗、玻璃棒及烧杯

加入NaOH溶液的目的是使可溶性有机质形成沉淀

在氧化过程中可以选用氯水作为氧化剂

过程②在工业上常采用萃取分液的方法得到碘单质

A .

B .

C .

D .

20. （1分）将一定量的Cl2通入体积为40mL、浓度为7.5mol/L的苛性钾溶液中，两者恰好完全反应，测得反应后溶液中有三种含氯元素

的离子：Cl-、ClO-、ClO3
-。下列说法错误的是（   ）

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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【考点】

【答案】

【解析】

反应过程中氯气消耗0.15mol

当溶液中n(KClO)：n(KClO3)＝2：1时，该反应的离子方程式为：5Cl2+10OH-＝7Cl-+2ClO-+ClO3
-+5H2O

反应生成的ClO-和ClO3
-在一定条件下均有氧化性

若反应中转移的电子为n mol，则0.15﹤n﹤0.3

A .

B .

C .

D .

【考点】

【答案】

21. （1分）某澄清溶液可能含有Na+、NH4
+、Fe2+、Fe3+、Cl-、I-、CO3

2-、SO4
2-中的若干种（忽略水电离出的H+、OH-），且各

离子浓度相同。为确定溶液中的离子组成进行如下实验：

①取少量该溶液加入盐酸酸化的氯化钡溶液，有白色沉淀产生，但无气体生成。

②另取少量该溶液滴加适量氯水，溶液颜色明显变深。

③向②所得溶液中加滴加足量氢氧化钠溶液微热，有红褐色沉淀产生，并有刺激性气味的气体产生。

根据上述实验现象，下列说法正确的是（   ）

原混合溶液中肯定含有Fe3+

原混合溶液中肯定含有I-、SO4
2-

另取原溶液进行焰色反应，焰色为黄色，则该溶液中一定存在的离子有六种

另取原溶液加入硝酸银溶液，若产生白色沉淀说明含有Cl-

A .

B .

C .

D .

答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题
一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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更多试卷在线自测，请移步至组卷网试卷库：在线自测

【解析】
答案 考点 解析全部试题 做错的题 做对的题

一、单选题

1 2 3

6 7 8

11 12 13

16 17 18

21
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